

迅速在全市掀起爱国卫生运动热潮

邢国辉马宇骏李雪荣等市四大班子领导参加石市环境卫生大扫除活动

本报讯(石家庄日报记者)按照省委、省政府指示要求和石市《关于深入推进爱国卫生运动 全面开展环境卫生大扫除活动的通知》安排部署,3月5日下午,省委常委,省人大常委会副主任,市委书记邢国辉,市委副书记、市长马宇骏,市人大常委会主任李雪荣等市四大班子领导,分别深入到桥西区、新华区、裕华区、长安区以及藁城区,参加全市环境卫生大扫除活动,他们带头清扫街道广场和小区垃圾,擦拭健身器材和公益广告牌,发放明白纸、开展健康知识宣传,以实际行动号召全市各级各部门和广大党员干部群众迅速行动起来,持续掀起爱国卫生运动热潮,进一步打造清洁优美的城乡环境,坚决铲除病菌滋生的土壤,为夺取防疫情促发展双胜利作贡献。

5日下午,邢国辉、郭运兴、陈玉祥、罗利等领导来到桥西区华夏健身广场,实地察看彭后街道爱国卫生运动和疫情防控展板,听取爱国卫生运动开展情况汇报,与区疾控中心工作人员、社区志愿者进行交流,就下一步开展环境卫生大扫除活动提出要求。随后,大家赶往东三教街参加环境卫生大扫除。据悉,按照相关安排,5日15时许,市委常委、藁城区委书记刘军志到藁城区增村镇西姚村、增村中心卫生院,与镇、村干部一起开展环境卫生大扫除。

由于日常打扫不彻底,中储石家庄东三教仓库宿舍附近积存一些垃圾。邢国辉等领导拿起笤帚、扫帚,简单进行了分组,便开始了清扫。大家先将散落的枯叶、纸屑和杂物打扫成堆,然后,再用铁锹将垃圾装车运走。经过一阵儿忙活,终于将该路段打扫得干干净净。在大扫除过程中,邢国辉说,深入推进爱国卫生运动、开展环境卫生大扫除,既是巩固拓展疫情防控成果、消除病毒滋生渠道

的重要举措,也是优化美化城乡环境、深化“创卫”成效的现实要求,各级各部门要高度重视,全力推进,确保取得实效。一要常态化开展环境卫生清洁,健全日常环境卫生清扫和规范化管理制度,特别是对老旧小区、城乡接合部、背街小巷等重点部位,加大清扫力度和清扫频次,加强垃圾分类清运处理,做到全覆盖、无死角,切实筑牢安全卫生防线;二要高标准做好公共场所消杀,各党政机关要抢先行动起来,抓好电梯、食堂、办公室等场所的清洁消毒工作,深入开展办公环境整治,随时保持干净整洁;三要全方位宣传卫生健康知识,通过通俗易懂、喜闻乐见的形式,大力宣传普及疫情防控、健康生活等知识,引导人民群众养成良好的生活习惯、卫生习惯,提升防护意识和卫生素养。

5日下午,市委副书记、市长马宇骏,副市长姜阳、黄三平参加了新华区合心苑小区环境卫生大扫除活动。在合心苑小区,马宇骏、姜阳、黄三平等领导一手拿着扫帚,一手提起簸箕,认真清理垃圾,并细心地把夹鼠器摆放在墙角。随后,马宇骏、姜阳、黄三平等领导详细了解社区情况,与居民亲切交谈,并翻阅社区防控宣传手册,鼓励社区工作者广泛宣传,发动群众,帮助和引导广大群众树立科学的防控观念,养成健康的生活方式,提高防护能力。

马宇骏指出,环境卫生无小事,直接关系到群众的生活环境,也最能代表一个地方的形象,开展大扫除是提高市容环境竞争力和城市文明水平的重要途径,必须持之以恒抓细抓实,提高人民群众获得感。要进一步压实工作责任,细化分解任务,清理消除各个卫生死角,常态化开展卫生大扫除活动。有关单位要把集中整治和日常管理结合起来,注重细节管理,做好老旧小区管理服务,为群

众营造一个整洁、优美、有序、和谐的生活环境。

市人大常委会主任李雪荣,副主任楚行宇、韩保来、李志宏、王丽君等领导,到裕华区八五零社区参加环境卫生大扫除,引导广大干部群众养成良好的卫生习惯和健康生活方式,更加有力有序做好新冠肺炎疫情防控各项工作。市人大常委会领导以身作则,与社区志愿者一起,对社区健身器械、便道围栏等重点部位进行整理擦拭,共建整洁家园、共享健康生活。

李雪荣边参加劳动边与社区干部说,要深刻认识开展爱国卫生运动的重要意义,积极开展社区卫生大扫除活动,大力宣传普及健康知识和文明卫生理念,着力引导居民养成良好卫生习惯,努力营造社区良好卫生环境。要坚持全民动员、全民参与,积极发动全市广大居民同心协力,共建健康美好幸福家园。

市人大常委副主任、长安区委书记李志勇,市政协副主席范振增、葛瑞芳、郭斌、张运凯、闫纯锴、宋学恭等领导,带头到长安区青园街道办事处广电小区,参加环境卫生大扫除活动。大家早早地来到活动地点,穿好红马甲,拿起洒扫工具,便扑下身子开始大扫除。大家相互配合,有的负责打扫,有的负责清运,有的负责广场中间的甬道,有的负责花坛灌木丛。捡拾垃圾和废纸屑,清理小广告、擦拭健身器材,大家干得认认真真、一丝不苟,就连树根底下和藏在石子路里的细碎垃圾都不放过。清扫过程中,发现了15号楼底下一处卫生死角,大家积极想办法,找来三轮车、耙子、锯子,运走了堆放着的树枝树叶和藤蔓,十几分钟便处理完卫生死角。看着堆放在楼底下的垃圾被清运干净,居民们非常高兴。

据了解,市四大班子领导参加活动同时,石市市直机关单位、各县(市、区)也开展了环境卫生大扫除活动。

团市委倡议青年志愿者参加“学雷锋”志愿服务月活动

本报讯(记者 赵晓华)2021年3月5日是第58个“学雷锋纪念日”,为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,深入践行社会主义核心价值观,团市委号召广大青年志愿者积极参加“学雷锋”志愿服务月活动。

积极参与“疫情防控”志愿服务活动。倡议广大青年志愿者根据石市疫情防控形势,将“战疫青春”主题志愿服务活动与爱国卫生运动相结合,积极参与围绕卫生健康知识普及、生活垃圾分类、生态文明等领域开展的志愿服务。在“可为”“能为”的领域,助力复工复产志愿服务,助力经济社会有序运转。

积极参与关爱抗疫一线人员家庭专项行动。一线人员是战胜疫情的中坚力量,他们冲锋在前、无私奉献、作出牺牲。倡议广大青年志愿者朋友们积极参加“关爱抗疫一线人员家庭专项行动”,对石家庄市参加本地疫情防控的一线人员家庭中无人照料的老人和子女提供课业辅导、心理疏导、跑腿帮办、生活照料等专项志愿服务活动。

积极参与冬奥文化宣传志愿服务活动。倡议广大青年志愿者深入学习冬奥文化,助力冬奥会筹办。积极参与围绕“迎冬奥”开展的志愿服务活动,积极营造了解冬奥、参与冬奥良好社会氛围。



■石家庄站青年志愿者学雷锋。 本报记者 张海强 摄

积极参与寸草心爱老敬老行动。爱老敬老是我们中华民族的优良传统。倡议广大青年志愿者积极参与线上线下相结合的爱老敬老志愿服务活动。助力爱老敬老青年志愿服务示范点建设,充分发挥青年志愿者主力军作用。

积极参与关爱留守儿童志愿服务行动。倡议广大青年志愿者走进留守儿童较为集中的村(社区)、学校等地,向农村留守儿童、城市随迁子女等群体,提供学业辅导、亲情陪伴、自护教育、医疗保健等内容的志愿服务。

积极参与青年志愿者助残“阳光行动”。倡议广大青年志愿者以残疾青少年为主要帮扶对象,根据其实际需求,提供日常照料、就业支持、支教助学、文体活动、爱心捐赠等志愿服务。积极参与残疾预防宣传志愿服务活动,营造关爱残疾人、增强重视残疾预防、防范致残风险的意识。要注重在活动中传播平等尊重残疾人的理念、营造关心关爱残疾人的社会氛围,扩大志愿助残的社会参与度、覆盖面和影响力。

“铁路人”情满旅途

本报讯(记者 马冬胜)昨日是第58个“学雷锋纪念日”。在石家庄站4个进站口以及候车室、问询处等区域,活跃着一支由21名石家庄站休班青年职工组成的志愿者服务队。他们身着有京铁统一标识的志愿者服装,帮助盲人旅客安检、候车、进站,帮着带小孩的女士推行李箱,引导老年乘客到指定检票口附近候车、检票等,为来来往往的旅客提供志愿服务。

昨日9时50分许,在石家庄站南进站口,一名女子左手抱着一名1岁多的小女孩,右手推着一个行李箱……志愿者罗萌和胡茂从见此情景,一人接过女子的行李箱,一人接过双肩背包,陪女子通过自助人脸识别验票闸机,并送到候车室。女子连声道谢,小女孩也伸出小手,和两名志愿者挥手说再见。

10时20分许,在石家庄站东进站口,一名刚刚进站的盲人乘客引起志愿者邢文月和吴岐峰的注意。志愿者经询问得知,这位盲人乘客姓何,要乘坐石家庄至秦皇岛的K7714列车去北京,在检票进站台前需要提供核酸证明并进行行李二次安检,志愿者一路陪同着他,直到送到站台。K7714列车乘警焦跃敏见到志愿者和这名特殊乘客后,立即上前对接,将乘客送到车厢座位上坐好。昨天下午,焦跃敏告诉记者,从石家庄到北京3个小时的车程中,列车长帮小何接热水,全程进行帮助和服务。到了北京站后,又由北京站的站务人员一路陪同小何出站。

周末两天温差不小

本报讯(记者 崔虹 通讯员 冯洋)周末两天省会温差大约5℃,最低气温徘徊在0℃附近。专家提醒市民根据天气状况调整穿着,以防感冒。

根据市气象台监测,本周末,省会天气逐渐转晴,气温虽然呈回升态势,但今天的最高气温只有4℃,明天一早更是低至-2℃。具体天气情况是这样的:今天,省会阴转多云,最高气温4℃,最低0℃。明天预计是晴间多云的天气,气温有望升到10℃,但早晨最低只有-2℃。

今天路面可能会有积雪或者结冰,大家外出时一定要谨慎慢行,注意交通安全。